План - карта  урока

по физической культуре в 4 классе

Раздел: «Подвижные игры»

Тема: «Игры и эстафеты с предметами»

Цель: Развитие физических качеств посредством подвижных игр и соревновательной деятельности в рамках формирования  у обучающихся коммуникативных умений

Образовательные задачи 
1.Создание условий для совершенствования физических двигательных качеств учащихся, через интеграцию предмета   физическая культура с предметами: русский язык, математика, литературное чтение

2.Повторить виды ходьбы.

3.Совершенствовать и развивать  физические качества (быстрота, ловкость, координация, сила, выносливость) в подвижных играх.

Оздоровительные задачи: формирование правильной осанки, культуры двигательной активности учащихся на уроке.

Развивающие задачи 1. Формировать умение договариваться  со сверстниками в игровой и соревновательной деятельности 

2. Развивать умение планировать, контролировать и давать оценку двигательным действиям своим и одноклассников.

3. Развивать умение осознанно и произвольно строить речевые высказывания в устной форме, используя терминологию физической культуры.

Воспитательные задачи: 1. Формировать самооценку и умение  личностно самоопределяться в игровой и соревновательной деятельности.

2. Формировать умение проявлять дисциплинированность,  внимательность друг к другу, творчество, упорство в достижении поставленных целей.

Место проведения: Спортивный зал 

Дата проведения: 19. 12. 2014г

Продолжительность урока: 45 мин.

Инвентарь и оборудование: волейбольные мячи, конусы, скакалки, свисток.
Учитель: Лукьянова А.С.
	Часть

урока
	Содержание, деятельность учителя 
	Дози-

ровка нагрузки
	Целевая установка

заданий
	Вид УУД

	Подготовительная

Основная

Заключительная часть
	Построение. Строевые упражнения на месте.

-Как вы считаете, дети, какие физические качества развивают на уроках физической культуры?

(быстрота, выносливость, сила, ловкость, координация).

-Кто  сейчас сможет назвать цель нашего урока. (Совершенствование физических качеств: быстроты, выносливости, ловкости и силы в играх).

Обобщение. Сегодня мы постараемся использовать все эти физические качества, чтобы быть сильными, ловкими, быстрыми.

-Начнём разминку. Как вы считаете, для чего мы делаем разминку?

Смена видов ходьбы по свистку (на носках, на пятках, в полуприседе, в полном приседе,  на внешней стороне стопы, на внутренней стороне стопы);

Специальные  беговые упражнения  (приставным шагом правым и левым боком, с высоким подниманием бедра, с захлестыванием голени)

ОРУ в движении (круговые движения руками, рывки руками, наклоны вперед, круговые вращения кистью).

Учащиеся делятся на 3 команды.

Игра «Кто быстрее»

По сигналу учителя первый участник в команде бежит  до лицевой линии баскетбольной площадки, задевает линию рукой и возвращается обратно и передает эстафету следующему игроку в команде. Побеждает та команда, которая первая закончила эстафету.

Игра «Вызов номеров»

Учащиеся повторяют  за учителем ОРУ. По сигналу учителя номер названный учителем в командах добегает до лицевой линии, задевает ее и возвращается обратно. Побеждает та команда, которая первая закончила эстафету.

Игра « Змейка»

По сигналу учителя первый участник в команде обегает конусы прибегает к станции ,где решает математические примеры и возвращается к своей команде, передает эстафету следующему игроку. Побеждает та команда, которая первая закончила эстафету и решила правильно примеры.

Игра «Челнок»

По сигналу учителя первый участник в команде бежит к станции ставит пропущенную букву в слове и возвращается к своей команде, передает эстафету следующему игроку. Побеждает та команда, которая первая закончила эстафету и вставила правильно букву.

Игра «Пингвин»

По сигналу учителя первый участник в команде ставит волейбольный мяч между ног и прыгает с мячом до станции, где должен  должен поставить правильно букву, чтобы из букв было составлено название сказки и возвращается обратно в свою команду,  передавая эстафету следующему игроку в команде. Побеждает та команда, которая первая собрала название сказки и финишировала.

Игра « Собери елочку»

Первый участник бежит до станции, где кладет первую палочку новогодней елочки, возвращается обратно бегом и передает эстафету следующему участнику в команде. Побеждает та команда, которая первая собрала елочку.

Игра «Веселая веревочка»

По сигналу учителя первый участник в команде прыгает через скакалку до лицевой линии и обратно, передавая эстафету следующему игроку в команде. Побеждает та команда, которая первая закончила эстафету.

-Какие физические качества мы с вами развивали?

А какие ваши личные качества  проявились при выполнении эстафеты? (дисциплинированность,  внимательность друг к другу, упорство (сила воли) в достижении поставленных целей).

Определение результатов.

Домашнее задание: Комплекс ОРУ. Приготовить игру на развитие любого физического качества.


	15 мин

25 мин

5 мин
	Организация учащихся на урок.

Создание ситуации для промежуточного анализа

уровня знаний обучающихся.

Создание проблемной  ситуации для принятия цели и задач урока.

Формирование

осознанного отношения к организму.

Формирование самооценки направленной на

правильность выполнения двигательного действия.

Установка на правильное выполнение упражнения.

Совершенствование физических качеств. 

Установка на принятие условий игры и их соблюдения.

Согласование действий.

Создание ситуации для самоопределения.

Формирование самооценки

Ситуация для сплочения  команд.


	Умение проявлять дисциплинированность и

внимательность .

Умение характеризовать физические качества. 

Умение формулировать цель урока, ставить задачи. 

Осознание роли разминок. 

Бережное отношение к своему организму и здоровью. 

Умение находить отличительные особенности в выполнении двигательного действия разными учениками. 

Умение различать команды, выполнять  двигательные действия 

Умение дать самооценку.

Умение контролировать свои действия.

Умение организовать собственную деятельность,  выбирать и использовать средства для достижения ее цели. 

Умение применять жизненно важные двигательные навыки и умения различными способами, в различных изменяющихся, вариативных условиях.

Умение управлять эмоциями при общении со сверстниками.

Умение организовать и проводить со сверстниками подвижные игры с элементами соревнований. 

Умение управлять поведением одноклассников. 

Умение планировать учебное сотрудничество со сверстниками.

Умение планировать свои учебные действия 

Умение воспользоваться помощью учителя – учебное сотрудничество с учителем

Умение различать физические качества от личностных качеств. 

Умение анализировать и объективно оценивать результат своей деятельности.

Развитие ловкости, силы, быстроты, выносливости, координации. 

Контроль за соблюдением правил игры.

Примеры самооценки детей:
-Я считаю, что  я развивал с помощью эстафеты физическое качество ловкость.

-Я сегодня старался воспитывать личностное качество, как   - дисциплинированность, ответственность.

Умение применять полученные знания в организации и проведении досуга. 


